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ОПТИМІЗАЦІЯ ЛОГІСТИЧНИХ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ  
З ВИКОРИСТАННЯМ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Постановка проблеми. Цифрові технології пред-
ставляють собою системи та інструменти, що вико- 
ристовують цифрове представлення інформації у ви-
гляді бітів. Основною перевагою цих технологій є зни-
ження витрат на зберігання, обробку та передачу да-
них. Це включає широкий спектр пристроїв та інстру-
ментів, від простих електронних приладів і соціальних 
медіа до складних систем підтримки комп'ютерного 
середовища [1]. Цифрові технології охоплюють фунда-
ментальні аспекти комп'ютерних наук, операційні си-
стеми, розробку додатків, усунення несправностей та 
адміністративні мережеві технології, що робить їх не-
замінними в багатьох галузях сучасної економіки [2]. 

Цифрові технології також мають значний вплив 
на соціальні та матеріальні аспекти нашого життя, 
проникаючи в продукти, послуги та процеси. Зокрема, 
концепція цифрових двійників, яка полягає в інтегра-
ції даних між фізичними та віртуальними об'єктами, є 
важливим нововведенням в індустрії 4.0. Ці технології 
використовуються у виробництві, охороні здоров'я, 
розумних містах та інших галузях, сприяючи більш 
ефективному управлінню та оптимізації ресурсів [3; 4]. 

Розвиток цифрових технологій у логістиці по- 
чався в 1980-х роках з впровадження автоматизації. 
Одним із важливих нововведень є концепція «Фізич-
ного Інтернету», яка передбачає інтеграцію всесвітньої 
системи вантажоперевезень за допомогою сучасних 
технологій управління даними, таких як блокчейн, що 
забезпечує прозорість і простежуваність товарів [5]. 

У 1990-х роках логістика почала активно впро- 
ваджувати інформаційні системи управління скла-
дами, системи управління транспортом та системи уп-
равління ланцюгами постачань. Ці системи сприяли 
оптимізації логістичних потоків, підвищенню безпеки 
перевезень та зниженню витрат. З розвитком техноло-
гій Інтернету Речей (IoT) та штучного інтелекту (AI) в 
2000-х роках, логістичні компанії отримали можли-
вість впроваджувати інтелектуальні системи управ-
ління транспортом, автоматизовані склади та дрони 
для швидкої доставки [6]. Ці технології значно підви-
щили гнучкість та швидкість логістичних процесів, що 

дозволило компаніям забезпечувати високу якість об-
слуговування клієнтів та підвищувати свою конкурен-
тоспроможність на ринку [7]. Цифрові технології оп-
тимізують логістичні бізнес-процеси в контексті взає-
мопов'язаної сукупності операцій і функцій відповідно 
до визначеної логістичної стратегії. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Теорія  
і практика транспортно-логістичної діяльності висвіт-
лена в працях таких зарубіжних та вітчизняних на- 
уковцій, як Д. Бауерсокс, Д. Клос, Д. Сток, Д. Лам-
берт, А. Кальченко, Є. Крикавський, О. Окландер, 
О. Тридід. Проте висвітлені підходи до вдосконалення 
логістичної діяльності потребують подальшого систе-
много дослідження в роботах [1-20] та шляхом по- 
дальшої оптимізації логістичних бізнес-процесів з ви-
користанням цифрових технологій щодо їх застосу-
вання в умовах сучасного середовища, що обумовило 
вибір теми статті та визначило мету дослідження. 

Метою статті є розробка пропозицій та рекомен-
дацій щодо оптимізації логістичних бізнес-процесів 
шляхом застосування цифрових технологій. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Цифро-
візація бізнес-процесів покликана не тільки надати 
споживачам необхідну інформацію про послугу, міс-
цезнаходження вантажівки, обмін документами, а й 
забезпечити довіру клієнтів компанії до постачальника 
цих послуг. Адже завдяки інформаційним технологіям 
скорочується час на надання клієнтам необхідної ін-
формації. Актуальність дослідження обраної теми під-
вищується тим, що в останні роки науково-технічний 
прогрес сприяв значному розвитку інформаційного за-
безпечення в логістичній сфері. Для передачі інфор-
мації людство все частіше використовує компоненти 
цифрових технологій. В результаті компанії можуть 
отримувати інформацію через спільні системи швидше 
і прозоріше (табл. 1). 

Актуальність та необхідність оптимізації логіс-
тики підкреслюється динамікою розвитку сектору  
роздрібної торгівлі та зростаючими вимогами вибагли-
вого споживача. Враховуючи розгалужену мережу ком-
панії та різноманітний асортимент продукції, підви- 
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щення ефективності логістики шляхом оптимізації 
має вирішальне значення для підтримки конкуренто-
спроможності. 

Такі заходи з оптимізації, як впровадження пере-
дових цифрових інструментів для управління запасами 
в режимі реального часу, покращення планування  
маршрутів та прогностичної аналітика для прогнозу-
вання попиту, є життєво важливими. Ці вдоскона-
лення не лише впорядкують операції та зменшать ви-
трати, але й покращать надання послуг та рівень задо-
воленості клієнтів. 

Таким чином, впровадження більш інтегрованої 
та технологічно вдосконаленої логістичної системи є 
актуальним і необхідним для підтримки та зміцнення 
ринкових позицій у бізнес-середовищі, яке стає все 
більш цифровим та орієнтованим на ефективність.  

Основними цілями оптимізації логістичних про-
цесів з використанням цифрових технологій є підви-
щення операційної ефективності, зниження витрат  
і підвищення рівня задоволеності клієнтів. 

Таблиця 1 
Основні компоненти цифрових технологій в логістиці 

Компоненти Опис

Автоматизація процесів  Автоматизація процесів включає використання комп'ютерних систем та програм-
ного забезпечення для автоматизації рутинних логістичних операцій, таких як 
сортування, пакування, відстеження вантажів та управління запасами. Це дозволяє 
значно знизити витрати на робочу силу, підвищити точність та швидкість вико-
нання завдань [6] 

Big Data і аналітика даних Big Data та аналітика даних використовують великі обсяги даних для прогнозування 
попиту, оптимізації маршрутів доставки, управління запасами та аналізу продук-
тивності. Це дозволяє логістичним компаніям приймати обґрунтовані рішення на 
основі актуальної інформації [7] 

Штучний інтелект і ма-
шинне навчання 

Штучний інтелект і машинне навчання застосовуються для автоматизації процесів 
прийняття рішень, оптимізації логістичних мереж, прогнозування попиту та підви-
щення ефективності операцій. Ці технології можуть аналізувати великі обсяги да-
них і надавати рекомендації в реальному часі [8] 

Інтернет речей (IoT) Інтернет речей (IoT) включає використання сенсорів і підключених пристроїв для 
моніторингу та управління логістичними процесами в реальному часі. Це забезпе-
чує прозорість і контроль над усіма етапами ланцюга поставок [5] 

Облікові та управлінські  
інформаційні системи 

Облікові та управлінські інформаційні системи включають ERP-системи, системи 
управління складом (WMS), системи управління транспортом (TMS) та інші про-
грамні рішення для автоматизації і оптимізації бізнес процесів. Вони забезпечують 
інтеграцію і ефективне управління всіма  аспектами логістичних операцій [10] 

Робототехніка і дрони  Робототехніка і дрони використовуються для автоматизації фізичних процесів, та-
ких як складування, сортування і доставка товарів. Дрони, наприклад, можуть здій-
снювати швидку доставку невеликих посилок у важкодоступні місця, знижуючи час 
доставки та витрати [11] 

Зокрема, впровадження спрямоване на управ-
ління запасами в режимі реального часу за допомогою 
передових систем, які можуть динамічно пристосову-
ватися до коливань попиту та пропозиції, оптимізацію 
маршрутів дистрибуції за допомогою GPS та програм-
ного забезпечення для оптимізації маршрутів з метою 
мінімізації часу доставки та споживання палива, а та-
кож використання прогресивної аналітики для точ-
ного прогнозування тенденцій продажів та потреб у 
запасах.  

Ці цілеспрямовані вдосконалення покликані під-
вищити швидкість реагування ланцюга постачання, 
зменшити ймовірність затоварювання та дефіциту за-
пасів і, зрештою, забезпечити безперебійне та ефек- 
тивне обслуговування клієнтів, що сприятиме досяг-
ненню стратегічних цілей компанії в умовах конку- 
ренції на ринку. Неефективність транспортної логіс-
тики також може призвести до затримок з поповнен-
ням запасів, що, в свою чергу, негативно впливає на 
задоволеність клієнтів. Ці проблеми часто загострю-
ються через брак даних у режимі реального часу, що 
призводить до неефективності управління запасами, 
коли час реагування на зміну рівня запасів відповідно 
до коливань попиту є недостатнім. 

Оптимізація маршрутів на основі штучного інте-
лекту та управління автопарком на основі Інтернету 
речей спростять процеси доставки, знизять витрати та 
підвищать надійність обслуговування. Впровадження 
машинного навчання для аналітики вдосконалить 
прогнозування попиту, тим самим оптимізуючи про-
цес закупівель і приводячи рівень запасів у відповід-
ність до потреб ринку. 

Для підприємства впровадження технологій 
RFID та IoT може значно підвищити ефективність уп-
равління запасами та автопарком шляхом надання да-
них та аналітики в режимі реального часу, що є важ-
ливим для динамічного середовища роздрібної тор- 
гівлі. ERP-системи мають вирішальне значення для 
інтеграції різних бізнес-процесів, що може призвести 
до більш обґрунтованого прийняття рішень і підви-
щення операційної ефективності. Штучний інтелект і 
машинне навчання особливо корисні для вдоскона-
лення прогнозування попиту та оптимізації маршрутів 
доставки, що тісно пов'язано з цілями компанії щодо 
скорочення логістичних витрат і підвищення рівня за-
доволеності клієнтів (табл. 2).  

Разом ці технології забезпечують надійну основу 
для усунення поточної неефективності логістичних 
операцій компанії. 
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Таблиця 2 
Аналіз цифрових технологій для оптимізації логістичних процесів 

Технологія Опис Оцінка придатності 

RFID  Радіочастотна ідентифікація дозволяє 
відстежувати та ідентифікувати про-
дукцію за допомогою радіохвиль 

Дуже добре підходить для підвищення точності 
інвентаризації та зменшення втрат завдяки 
кращому відстеженню товарів на складах і в до-
розі 

IoT  Інтернет речей дозволяє пристроям 
спілкуватися та працювати через Інте-
рнет 

Підходить для моніторингу автопарку та управ-
ління запасами в режимі реального часу, підви-
щуючи оперативність та ефективність роботи 

ERP системи  Системи планування ресурсів підпри-
ємства інтегрують основні бізнес-про-
цеси 

Необхідний для централізації управління даними 
та покращення процесу прийняття рішень за-
вдяки інтегрованій інформації з різних відділів 

ШІ та машинне  
навчання 

Технології, які дозволяють системам 
навчатися на основі даних і вдоскона-
люватися з часом 

Підходить для прогнозуючої аналітики в прогно-
зуванні попиту та оптимізації маршрутів, потен-
ційно знижуючи витрати та покращуючи сервіс 

Основною метою моніторингу економічної ефек-
тивності проєктних пропозицій для оптимізації логіс-
тичниx бізнес-процесів є забезпечення безперервного 
контролю за впровадженням цифрових технологій та 
оцінка їх впливу на фінансові результати підприєм- 
ства. Це включає аналіз витрат і вигод від викорис-
тання нових технологій, виявлення потенційних еко- 
номічних ризиків, а також перевірку відповідності  
реальних результатів запланованим показникам. Мо-
ніторинг дозволяє вчасно виявляти відхилення від 
плану та приймати коригуючи заходи для досягнення 
максимального економічного ефекту від реалізації 
проєктів. 

Моніторинг є критично важливим для об'єктив-
ної оцінки проєктних пропозицій, оскільки він забез-
печує надійні дані про ефективність впроваджуваних 
технологій.  

Завдяки систематичному збору та аналізу даних, 
моніторинг дозволяє оцінити, наскільки впроваджені 
цифрові рішення сприяють зниженню операційних 
витрат, підвищенню продуктивності та поліпшенню 
якості обслуговування клієнтів. Це, у свою чергу, до-
зволяє приймати обґрунтовані управлінські рішення 
щодо подальших інвестицій у цифровізацію логістич-
них процесів та сприяє досягненню стратегічних цілей 
підприємства. 

Моніторинг також допомагає ідентифікувати 
найефективніші практики та технології, які можуть 
бути масштабовані та впроваджені в інших підрозділах 
компанії, що сприяє загальному підвищенню конку-
рентоспроможності. Для аналізу економічної ефек- 
тивності проєктних пропозицій у сфері логістики мо-
жуть бути використані різні методи моніторингу, 
включаючи аналіз витрат та вигод, метод чистої при-
веденої вартості та метод внутрішньої норми рента- 
бельності. 

Аналіз витрат та вигод дозволяє зіставити всі ви-
трати, пов'язані з впровадженням цифрових техноло-
гій, з очікуваними вигодами, що дозволяє прийняти 
обґрунтоване рішення щодо доцільності проєкту. Ме-
тод чистої приведеної вартості оцінює проєкт з ураху-
ванням вартості грошей у часі, що дає можливість ви-
значити, наскільки проєкт збільшить вартість компа-
нії. Внутрішня норма рентабельності використову-
ється для визначення процентної ставки, за якої чиста 
приведена вартість проєкту дорівнює нулю, що допо-
магає оцінити прибутковість інвестицій.  

Кожен з цих методів має свої переваги та недо-
ліки. Аналіз витрат та вигод є простим та інтуїтивно 

зрозумілим, однак він може бути суб'єктивним, ос- 
кільки оцінка вигод може бути неточною або непов-
ною. Метод чистої приведеної вартості надає точнішу 
фінансову оцінку проєкту, враховуючи вартість гро-
шей у часі, але вимагає точного прогнозування грошо- 
вих потоків, що може бути складним в умовах високої 
невизначеності.  

Висновки. Дослідження щодо оптимізації логіс- 
тичних бізнес-процесів шляхом впровадження цифро-
вих технологій показало, що інтеграція RFID, Інтер-
нету речей, оптимізації маршрутів на основі штучного 
інтелекту та машинного навчання для аналітики  
значно покращує логістичні операції. Впровадження 
RFID та Інтернету речей спростило відстеження та уп-
равління запасами, зменшило кількість помилок та 
операційні витрати завдяки підвищенню точності  
рівня запасів. Оптимізація маршрутів за допомогою 
штучного інтелекту підвищила швидкість і надійність 
доставки завдяки оптимізації маршрутів на основі да-
них про трафік у реальному часі, що, своєю чергою, 
підвищило ефективність доставки, знизило спожи-
вання пального. Машинне навчання уможливило 
більш точне прогнозування попиту, що дозволило 
краще управляти запасами та зменшити кількість ви-
падків затоварювання або дефіциту. Ці технологічні 
досягнення в сукупності покращують операційну  
гнучкість, дозволяючи компанії більш ефективно від-
повідати вимогам ринку та зберігати конкурентну  
перевагу в умовах Європейської інтеграції. Євросоюз 
прагне перетворити наступні 10 років на цифрове де-
сятиліття Європи [9, с. 52].  

Цифровізація допомагає компаніям не тільки 
впорядкувати передачу даних через свої операції, але 
й отримати на основі даних інформацію, яка може до-
помогти підвищити ефективність їх діяльності. 

Таким чином, використання цифрових техноло-
гій сприяє оптимізації даних, оптимізації внутрішніх  
і зовнішніх операцій, а також забезпеченню досяг-
нення логістичними компаніями цілей клієнтів і біз-
несу. По суті, цифровізація є корисним інструментом, 
який дає компанії максимум переваг і гарантує її три-
валий успіх.  
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